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අධ්‍යාපන දෙපාපන ාතමේප්තුවෙ-ෙබස්දාහිරෙපන ළාේ 

20ෙ-ෙපේාරුරුෙහාෙසතිපේාදෙේාක්ෂණය 

ආාතමශෙප්‍රශ්ණෙපන ්‍රෙ-ෙ1ෙ-ෙලකුණුෙදීප්ෙපන ටිපන ාටිය 

 

1 පන ්‍රයෙ(MCQ) 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

01 2 11. 3 21 2 31 5 41 2 

02 5 12. 1 22 3 32 5 42 4 

03 5 13 4 23 3 33 4 43 3 

04 4 14 4 24 5 34 5 44 1 

05 1 15 2 25 3 35 3 45 1 

06 5 16 1 26 2 36 1 46 3 

07 1 17 3 27 5 37 1 47 3 

08 4 18 4 28 4 38 2 48 5 

09 2 19 2 29 4 39 2 49 4 

10 3 20 5 30 3 40 2 50 5 
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A ක ොටස - ව්‍යූහගත ර නා ො 

 
1. (a) <html> 

<body> 
<ul type = “circle”>  
<li>Sri Lanka 
      <ol><li> Colombo </li> 
              <li> Gampaha</li> 
       </ol> </li> 
<li> India 
       <ol><li> Mumbai </li> 
               <li> Kolkata </li> 
        </ol></li></ul> 
<! -- list ends here -->ෙ 
</body></html> 
 

 

 

(ලකුණුෙ01) 

 

 

 

 

 

 

 
 

(ලකුණුෙ01) 

 

(b) <a href=“https://www.gov.lk”> Sri Lanka </a> (ලකුණුෙ01) 

 

(c) (1)  <h1 style= “color:blue; font-family:Arial;”>Sri Lanka</h1> 
 
(2)  <p style=”color:green; font-family: “Times new roman”>Pearl of the 
Indian Ocean</p>  
 

(ලකුණුෙ02) 
 

(d) <b>Debate Society</b> 

<form action=“welcome.php” method=“POST”> 

Name: <input type=”Text” name=”name”></br> 

Class: <input type=”Text” name=”class”></br> 

Telephone Number : <input type=”Text” name=”telno”></br> 

Address: <input type=”textarea” name=”address”></br>ෙෙෙෙෙ 

<input type=”Sumbit”> 

</form> 

 

(e) (1) - POST (2) - telno (ලකුණුෙ02) 
 

2. (a) (i) C 2 C 

(ii) G 2 C 

(iii) B 2 B 

(iv) G 2 G 

(v) B 2 E  

(ලකුණුෙ05) 

 

 

 

(ලකුණුෙෙ

01) 

(ලකුණුෙෙ01) 

(ලකුණුෙෙ01) 
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2. (b) (i) මාතමගගේෙඅපලවිෙආාාය්ෙආකෘතිය  

(ii) ාැතී්ෙප්‍රචාාරණෙආාාය්ෙආකෘතිය  
 

(ලකුණුෙ02) 

 

(c)ෙ (i)  3  
 

(ලකුණුෙ01) 

(ii) x දැමැතිෙලයිස්ුපේෙඇතිෙඅගයතෙඅේරිතෙපන රිශීලකෙවිසිතෙලබාෙපාදෙඅගයටෙසමාදෙ
අගයතෙපකාපන මණෙප්‍රමාණයක්ෙපන වතිදවාාැයිොැක්ීම  
 

(ලකුණුෙ02) 

3. (a) (i)  

   305 301 

301 -1 -1 

302 -1 -1 

303 300 305 

304 302 302 

305 301 300 

පමමොක්වාෙඇතිෙආකාරෙ2ෙතෙඕදෑමෙආකාරයක්ෙිවැරදිය 
 

(ලකුණුෙ03) 
 

(ii) FAT හිෙපිටපන ත්ෙ2ෙක්ෙේබාෙගැනීම  
 

(ලකුණුෙ01) 

(b) (i)   X - ක්‍රියාත්මක Y - රැඳීෙසිටිද    
 

(ලකුණුෙ02) 

(ii)  පන ැුරු්පන ත්ෙක්‍රියායයදයෙප්‍රතිහරණයෙසහෙරැඳීෙසිටිදෙඅවස්ාාවටෙපන ත්ෙපකපතම ෙ 
 

(ලකුණුෙ01) 

(iii)  සුරැකීප්ෙදීෙආාාද/ප්‍රතිාාදෙපපන ාපරාත්ුවක්ෙහටෙගතදාෙබැවිතෙඅවහිරෙකලෙ
අවස්ාාවටෙක්‍රියායදයෙපයාමුෙපකපතම ෙඑවිටෙෙY යනුෙඅවහිරෙකරදෙලාෙයදෙඅවස්ාාවෙපේ ෙෙ 
 

(ලකුණුෙ01) 

(c)ෙ බයිටෙපයාමුගේෙබැවිතෙඑකෙලිපිදයකිතෙඑක්ෙබයිටයක්ෙප්‍රපේශෙපකපතම  
බිටුෙ32ෙතෙලිපිදෙ232ෙසෑදියෙහැකිෙබැවිතෙඑමගිතෙප්‍රපේශෙකලෙහැකිෙමේකෙප්‍රමාණයෙ232ෙ

Bytes පේ  
එයෙGB බවටෙපන රිවතමාදයෙකිරීපමත,ෙඑද්ෙ232/210*210*210ෙයනුෙ24ෙඑද්ෙ4ෙGB පේ ෙෙෙ 
 

(ලකුණුෙ02) 

4 (a) (i) 
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ස්බතධ්‍ේාවයටෙසහෙසංපක්ේයෙිවැරදිද්ෙ-ෙ 

උපන ලක්ෂණෙ2ෙිවැරදිද්ෙ- 

ගණනීයේාවයෙිවැරදිද්ෙෙ- 

(ලකුණුෙ02) 

(ලකුණුෙ01) 

(ලකුණුෙ01) 

4. (a) (ii)Appointment වගුපේෙආංශිකෙපහෝෙසංක්‍රාතතිකෙපන රායත්ේාවයක්ොැකීමටෙපදාහැකිෙ
බැවිතෙඑයෙපේවදෙප්‍රමේකරණප ෙඇතිෙබවටෙකරෙඇතිෙප්‍රකාශයටෙඑක ෙපේ   

 

(ලකුණුෙ02) 
 

(iii)ෙpatient දැමැතිෙවගුපේෙඇතිොත්ේෙසියල්ලෙමැකීෙයයි ෙ   
 

(ලකුණුෙ01) 

(b) (i) ාත්ේෙවගුවෙයාවත්කාලීදෙකිරීමටෙපදාහැකිෙීම ෙ 
(ii) ාත්ේෙවගුවකිතොත්ේෙඉවත්ෙකිරීමට/මැකීමටෙපදාහැකිෙීම  
(iii)ෙවගුවකටොත්ේෙඇුළත්ෙකිරීප්ෙදීෙපවදත්ොත්ේෙිසාෙඇුළත්ෙකිරීමටෙපදාහැකිෙීම  
 

(ලකුණුෙ03) 
 

 

B ක ොටස -නා ො 

 
1. 

 
(a)  

X Y Z Q 

0 0 0 0 

0 0 1 0 

0 1 0 0 

0 1 1 1 

1 0 0 0 

1 0 1 1 

1 1 0 0 

1 1 1 1 
 

(ලකුණුෙ04) 

 

(b) Q = (X’.Y.Z) + (X.Y’.Z) + (X.Y.Z) (ලකුණුෙ02) 
 

(c) (X’.Y.Z) + (X.Y’.Z) + (X.Y.Z)   
(X’.Y.Z) + X. Z.(Y’ + Y)   [A.(B+C) = A.B + A.C] 
(X’.Y.Z) + X. Z.1    [A + A’ = 1] 
(X’.Y.Z) + X. Z    [A.1 = A] 
Z.(X’.Y + X)     [A.(B+C) = A.B + A.C] 
Z.(Y + X)     [A + A’.B = A + B] 

 
OR 

Z.Y + Z.X  

  

(ලකුණුෙ05) 
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 (d) Z.(Y + X) 

 
Z.Y + Z.X 

 

(ලකුණුෙ04) 

 

2. 

 
(a)                                                                                                                              (ලකුණු 0.5 x 12 = 06) 

 
අංශය/ෙ

පාපන ාතමේප්ත

ුව 

 

ජාලෙලිපිදය 

(Network IP) 

විකාශෙලිපිදය 

Broadcast IP 

නීඩෙ

ගණද 

No. of 

Nodes 

උපන ජාලෙආවරණය භාවිේයටෙ

ගේෙහැකිෙ

IP ලිපිදෙ

ගණද 

ඉදිකිරී් 200 120 110 0 200.120.110.15 16 255.255.255.240 14 

පන තමප ෂණ 200.120.110.32 200 120 110 63 32 255.255.255.224 30 

ආයේද 200.120.110.128 200 120 110 191 64 255.255.255.192 62 

ගිණු් 200 120 110 192 200.120.110.255 64 255.255.255.192 62 
 

(b) (i) ජාලෙලිපිදය-ෙ200 120 110 64  
(ii) විකාශ ලිපිදය - 200.120.110.127      
(iii)  උපන ජාල අවරණය - 255.255.255.192  

(iv) පන රිගණකෙසඳහාෙලබාෙදියෙහැකිෙIP පන රාසයෙ-ෙ200 120 110 65ෙ–ෙ

200 120 110 126      

(ලකුණුෙ01) 

(ලකුණුෙ01) 

(ලකුණුෙ01) 

(ලකුණුෙ01) 

 

(c) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Internet 

Router 

Firewall 

COM 01 COM 02 COM 03 

COM ..n 
COM 15 

COM 04  

Proxy 
server 
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Internet, Router, Firewall ස්බතධ්‍ේාවයෙඅනුපිළිපවලිතොක්වාෙතිබීම-ෙ 

Proxy Server මධ්‍යෙවයරයටෙස්බතධ්‍ෙකරෙතිබීමෙහාෙfirewall අේරෙස්බතධ්‍යෙ

ාක්වාෙතිබීමෙ-ෙ 

මධ්‍යෙවයරයටෙපන රිගණකෙ15ෙස්බතධ්‍ෙකරෙතිබීමෙ-ෙ 

(ලකුණුෙ03) 

 

(ලකුණුෙ01) 

(ලකුණුෙ01) 

 

3. (a) මාතමගගේෙ(Pure Click)   (ලකුණු 01) 

(b) B2C/ G2C   (ලකුණු 01) 

(c) ගැනු්කරුෙහාෙවිකුණ්කරුෙඅේරෙඅතේතමෙස්බතධ්‍ේාවයක්ෙපදාමැේ  
ලාභාායිෙඅලවිකරණෙප්‍රතිපන ත්තිෙඅනුගමදයෙකරෙහැකිීම 
දමයශීලීෙපවළාෙපේලාවතෙඇේ 
සැකසීමටෙපන හසුය 

 

ඉහේෙසඳහතෙපිළිුරුෙවලිතෙඕදෑමෙපිළිුරුෙ02ෙක්ෙසඳහාෙලකුණු ලැකේ 

(ලකුණු 02) 

(d) ඔේ (ලකුණු 01) 

කසලෙබදුතෙපිරීෙඇතිෙස්ාාදෙස්වයංක්‍රීයවෙහදුදාගැනීමෙ 
කසලෙබදුදටෙආසතදේමෙපස්වකයාටෙපන ණිවිඩෙස්වයංක්‍රීයවෙයැීම 
පන රිසරෙඅමාේයාංශයටෙවාතමේාෙස්වයංක්‍රීයවෙයැීම 

(ලකුණු 01) 
 

(e) 

 
ඒජතේවරුෙතිපාදාෙසහෙඅුරුෙමුහුණේෙහදුදාගැනීම 

භාහිරෙභූේාතමේෙ03ෙසඳහා  
ාත්ේෙගලදයෙපන ැහැදිලිවොැක්ීම 

(ලකුණු 03) 

(ලකුණු 01) 

(ලකුණු 03) 
 

(f) අතේතමජාලෙපන හසුක්ෙසෑමෙප්‍රපශශයකමෙිසිපන රිදිෙවයාප්තේීෙපදාපන ැවතීම ෙ 
මහජදේාවෙහාෙපස්වකයිතපේෙේාක්ෂණිකොැනුමෙඅඩුීම 
මහජදේාවෙහාෙපස්වකයතෙපේෙවැරදිෙපුරුදුෙිසාෙකසලෙබදුතෙුළෙඇතිෙසංපේදීෙ
උපන ාංගෙවිදාශීම  
 

(ලකුණුෙ02) 

 

4. 

 

 

 

 

(a) 
 
 
 
 

(i)     පප්තළිෙඅංකයෙ   පාෝෂය 

1 Def පලසෙපන ැවතීම 
2 – 
3 ශ්‍රිේප ෙදමෙිවැරදිෙපදාීමෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙෙ 
4 අනුපේාදයෙිවැරදිෙපදාීම 

(ලකුණුෙ1.5) 
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4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

(a) (ii)      def all(X,Y): 

    return X+Y,X-Y,X*Y,X/Y 

a,b,c,d=all(4,2) 

print(a,b,c,d) 

(ලකුණුෙ1.5) 
 

(iii)  6ෙෙ2ෙෙ8ෙෙ2 0  (ලකුණුෙ01) 

 (b) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(i) 

 

 

Start & Stop 
File open & close  

Bill initialized to 0   
Correct iteration  

Taking inputs  
Calculating Bill 

(ලකුණුෙ0.5) 

(ලකුණුෙ0.5) 

(ලකුණුෙ0.5) 

(ලකුණුෙ01) 

(ලකුණුෙ1.5) 

(ලකුණුෙ01) 
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4. (b) (ii) 

 

 

File open with correct mode   
Taking inputs  

Use of correct while loop  
Calculating Bill  

Write data to file  
File close   

Overall correction 

(ලකුණුෙ0.5) 

(ලකුණුෙ1.5) 

(ලකුණුෙ01) 

(ලකුණුෙ01) 

(ලකුණුෙ01) 

(ලකුණුෙ0.5) 

(ලකුණුෙ1.5) 

5. (a)   (i) 

භුේාතමේෙ-06ෙ 
ිවැරදිෙස්බතධ්‍ේාෙ06ෙසම ෙිවැරදීෙගණියේාවෙ 

විපශ්ෂඥෙවවායවරයෙභූේාතමාප ෙඇතිෙදමෙදැමතිෙසංයුක්ේෙඋපන ලක්ෂණයෙ 
සියළුමෙභුේාතමාවලෙිවැරදිවෙප්‍රාාක කෙයුරුෙලකුණුෙකිරීමෙ 

 

(ලකුණුෙ03) 
(ලකුණුෙ03) 
(ලකුණුෙ01) 
(ලකුණුෙ01) 
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5. (b) (i) UPDATE insurance SET insuranceType=’ AgraharaSilver’ WHERE 
PersonID=’P003’;   

(ලකුණුෙ03) 

(ii) පන ළමුෙප්‍රමාකරදයෙ  (ලකුණුෙ01) 
 

(iii) Insurance( PersonID,InsuranceID)  
       InsuranceType(InsuranceID, InsuranceType,Value)ෙෙ 

(ලකුණුෙ02) 
 

6. (a) 
 

 (i) ෙඋපන ායෙමාතමගිකෙසැලසු්ෙකරණය 
       ශකයේාෙඅධ්‍යදය 
       අවශයේාෙවිශ්පල්ෂණය 
       අවශයේාෙපිරිවිේර 
       ේාතමකිකෙපන ශධ්‍තිෙපිරිවිේර 
       පභෞතිකෙිතමමාණය 
       ක්‍රියාත්මකෙකිරීම 
ෙෙෙෙෙෙෙදඩත්ුෙකිරීම 

(පියවරෙ
සියල්ලෙ
ිවැරදිෙද්ෙ
පන මණක්ෙ
ලකුණුෙ03) 

(ii) පමපහයු්ෙශකයේාවය (ලකුණුෙ01) 
 

(iii) සීග්‍රෙපයාුම්ෙආකෘතිය (ලකුණුෙ01) 
 

පමමෙආකෘතිප දීෙක්‍රියාත්මකෙවදෙශී‍රෙිකුත්ෙකිරීමක්ෙසඳහාෙඒකාබශධ්‍ෙූ ෙමුලකෘතිෙ
කරණයෙ සහෙ අවසතෙ ිමැුමමෙ පලසෙ ක්‍රියාකාරීෙ පමායුයුලෙ සමාතේරවෙ සංවතමධ්‍දයෙ
කරයි  

(ලකුණුෙ02) 
 

(iv) ප්‍රතිග්‍රහණෙපන රීක්ෂාව (ලකුණුෙ01) 
 

(v)  ොර්ය බද්ධ 
 වාහදෙලියාපන දිංචිෙකිරිමටෙහැකිෙවියෙයුුය  
ඉතධ්‍දෙහල්ෙලියාපන දිංචිෙකිරිමටෙහැකිෙවියෙයුුය  
පහෝෙපවදත්ෙගැලපපන දෙපිළිුරුෙ 

(ලකුණුෙ 
0.5 * 2=1) 
 

කාතමයබශධ්‍ෙපදාවද 
ඉතධ්‍දෙිකුත්ෙකිරීප්ෙක්‍රියාවලිප ෙවිශ්වසනීයෙබවෙේහුමරුෙකිරීමටෙහැකිෙීම  
පන ශධ්‍තියෙඉේාෙවිශාලෙපන රිශීලකයතෙප්‍රමාණයකටෙඑකවරෙෙභාවිේාෙකිරිමටෙහැකිෙවියෙ
යුුය  
පහෝෙපවදත්ෙසුදුසුෙපිළිුරක් 
 

(ලකුණුෙ 
0.5 * 2=1) 
 

(b) (i) ස්මේෙවයාපන ාරිකෙපයාුම්ෙවලටෙවඩාෙපන හසුපවතෙඅවශයයෙආකාරයටෙහැඩෙගස්වාෙ
ගේෙහැක 
සාපප්තක්ෂවෙවියාමෙඅඩුය  
පහෝෙපවදත්ෙසුදුසුෙපිළිුරක් 
 

(ලකුණුෙ02) 
 

(ii) ඔේ     
පේෝරාෙගතදාෙලාෙපපන රික ෙපන ැපක්ජප ෙඇතිෙපන හසුක්ෙහදුදාෙගැනීමෙසඳහා  
පපන රික ෙ පන ැපක්ජයටෙ ගැලපපන දෙ අයුරිතෙ ාැදටෙ පන වතිදෙ පන ශධ්‍තියෙ පවදස්ෙ කිරීමටෙ
අවශයෙූ ෙවිට           
 

(ලකුණුෙ0.5) 
(ලකුණුෙ1.5) 
 
 

(iii) ියමුමයෙපිහිටුීම (ලකුණුෙ01) 
 

 

 


